



Mohácsi Hírlap

Megjelenik havonta két alkalommal

KÖZÉLETI ÚJSÁG

Ára: 85,-Ft

Nőnap köszöntő Hálás szívvel...

Aki akár Nőnap alkalmából is arra adja a fejét, hogy az "örök nő", a pontos női identitást, s a benne rejlő titkot valamelyest is kielégítően megfejtse, - eleve a lehetetlenséget célozza meg. Így hát én se vállalkozhatom erre, a megtisztelő felkérés ellenére sem. Csupán a történelemből ismert szerepükről, ennek változásáról és főleg a mai társadalomra gyakorolt hatásukról írok egy egészen rövid összefoglalót. Mindez természetesen az én egyéni, belső szűrőmon fennakadt szubjektív vélemény, amit most így osztok meg szeretettel a kedves Olvasóközönséggel.

Ami a történelmi háttérrel illeti, a sokak által említett ősrégi matriarchátus (ha ugyan tényleg úgy festett, ahogyan erősen elnagyolva és tendenciózusan bemutatják), a mai társadalom női táborát legalább két okból teljesen hidegen hagyja. Egyrészt iszonyúan ősi idöket idéz, s a minden újra szenvedélyesen reagáló női lélek nem tud vele mit kezdeni. Mindezen felül nagy a gyanúm, hogy ő érezné magát a legszerencsétlenebbnek, ha hirtelen a nyakába szakadna egy ilyen világhosszra hozott, min-

denki előtt fölfedett vezető szerep. Másrészt a valóságban a legszemérmesebb, legszerényebb nő is (a lányunokámból kiindulva) legalább 5 éves korától haláláig magában titkon biztos meggyőződésésként őrzi, hogy minden akkor és úgy lesz kerek e világon, ahogyan ő azt elképzei. Igyekszem gyorsan hozzátenni, hogy néhány kivédhetetlen tényező, feltűnően visszataszító külső, valamely természeti katasztrófa, betegség ezt megakadályozhatja, de olyan férfi se leledzik a Nap alatt, aki ezen igyekezetében akár csak befolyásolhatná őt.

De ez egyáltalán nem így volt iszonyúan hosszú időn át. A kereszténység elterjedése előtt az akkor ismert világon, mai szóhasználatunkban Euráziában és Afrikában a nők a család és a társadalom keretében valóban teljesen alárendelt szerepet viseltek. Csak nagyon elvétve bukkanhatunk ellenkező példára, de akkor is (az egy Kleopátra kivételével) főleg az akkoriban oly divatos jósdák körében, Kolumbusz és követői, az őket kísérő egyik szerzetes pap följegyzése szerint a 15. század végén is megrökönyödve és szájátva

tapasztalták, hogy számos indián törzs női főnököt választott magának.

A mi kontinensünkön a nőket ezer évekig adták-vették, cserélték és jogfosztottságukban valójában semmibe se vették. Az Őszövetségéből tudjuk, hogy a zsidók bármely okból vagy szándékból akár többször is elbocsáthatták az akkor éppen "ügyeletes" feleségüket. De nem kell annyira messzire menni. A mohamedánok több helyütt még napjainkban is kényük-kedvük szerint adhatják, vehetik, vagy akár birkákra cserélhetik megúnt feleségeiket.

Nem kell ahhoz valakinek vallásosnak lennie, hogy a ránk maradó iratokból egyértelműen megállapítsa: Jézus volt az első, aki a mi kontinensünkön a nők tarthatatlan, kiszolgáltatott szerepére rámutatott. Sőt: nem csak bátran hirdette, de tetteivel bizonyította, hogy a nő egyenlő jogú társa a férjének. Kortársai szent borzongással szemlélik, amint a nőknek kitüntetett figyelmet szentel, megszólítja őket, házukba is ellátogat, a kistaszított, bűnös asszonyt fölemeli, és mindennek tetejébe a tisztátalannak és

pogánynak kinevezett idegen kánai és szamaritánus asszonyokkal szóba áll és például állítja őket. Nem az Ő hibája volt, hogy a nők a társadalomban olyan sokára váltak egyenrangúakká és csak az utóbbi évszázadban bizonyíthaták: a nekik szervezetenleg megfelelő munkahelyeken nem egyszer férfi kollegáik teljesítményeit is túlszárnyalhatják. Komoly teljesítménye volt ez a 20. század lányainak, asszonyainak, igazi fricska az elbizakodott férfiak orrára.

Mégis úgy érzem, hogy új évezredünk első évtizedei még ennél is nagyobb kihívással lesznek magyar nőtestvéreink felé. Immár a férfikkal vállalva, munkahelyeken dolgozva is úgy kell a nemzet jövőjét biztosítani, hogy több gyermeket vállalnak és nevelnek föl. Ez természetesen a családi életkörülményeik korszerű javítását is elengedhetelenné teszi.

Mit tehetünk mi, férfiak, férjek, hogy ebben a szent hivatásukban méltó társukká legyünk? Először és sokadszor is szeressük őket, hiszen őszintén igénylik és szomjúhozzák a szeretetet és a



biztonságot! Becsüljük meg őket egy „mindegy, hogy minek nevezett” erkölcsi alapon! Vegyük tudomásul, hogy a legérzékenyebb és a legnagyobb szeretetre teremtett lényel kell felelősségteljesen egy életre szóló harmóniát kialakítanunk! Naponta ápoljuk ezt a szent kapcsolatot! Az asszony otléte, csókja, ölelése, finom, mindenre kiterjedő gondoskodása a mi biztonságot, sugárzó sze-

retetünk és szerelmünk segítségével nem „mindennapi”, de minden napra szóló, boldogságot, végig átaludt éjszakákat, jól nevelt, becsületre és tiszteletre tanított gyermekeket, egészséges, népes családot eredményez. Márpedig mára ez maradt magyar népünk fennmaradásának legnagyobb záloga!

Isten éltesse őket és adja, hogy így legyen!

Dr.Simon Péter

MSH COMPUTER

Ha a minőség és az ár is fontos!

Mohács, Dózsa Gy. u. 21.

Tel/Fax:06/69/302-311 Mobil:06/20/531-94-49

Szolgáltatásaink:

- Komplett gépek összeállítása igény szerint
- Részletfizetési lehetőség
- Hibakeresés, karbantartás
- Alkatrészek árusítása
- Internet előfizetés (Drávanet)
- DVD filmek árusítása
- Vírusirtás
- Fénymásolás

Üzleteink:

- Pécs, Rákóczi út 46. Kereskedők Háza I. em.
- Bács, Köztársaság u. 7.
- Komló, PC Szalon Zengő Áruház
- Bóly, Majer Norbert Park u. 36.
- Dombóvár, Dombó-Ware Bt. Teleki u. 1.
- Pécsvárad, Schneider István Tel.: 06/30/9798-747
- Kaposvár, Zárda u. 5.
- Szekszárd, Mátyás-Ház fsz. 4.

Orvosi műszer ajándékba



A közelmúltban németországi testvérvárosunkból érkeztek vendégek Mohácsra, Norbert Bauer a Bensheim - Mohács Baráti Kör elnöke, és Peter Rabson bensheimi képviselő. Látogatásuk alkalmával a Mohácsi Városi Kórháznak ajándékoztak egy terápiás és diagnosztikus célokra egyaránt használható bronchoscopot (hörgőtükört), melyet február 12-én adtak át a kórház igazgató főorvosának Dr. Dénes Lászlónak (képünkön).

A készülék elsősorban az intenzív osztály munkáját fogja könnyíteni, a nehezen intubálható vagy köpetürítési nehézséggel küszködő súlyos betegek nyák-, és egyéb váladékának leszívására alkalmas rugalmas eszköz, amely adott esetben a szükséges szövetszövetminta kivételére is használható. Így gyorsabb és pontosabb diagnózis felállítását eredményezi.

Rendőrség, mentők, tűzoltók

Az elmúlt napokban történt közlekedési balesetek legfőbb okozója a gyorshajítás volt. Február 26-án Göresönydoboka belterületén egy segédmotor-kerékpáros a sebesség helytelen megválasztása miatt egy villanyoszlopnak ütközött. A motoros súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett. Személyi sérülés nem történt, de 400 ezer Ft kár keletkezett, amikor Bár közelében, egy bukkanóban előzésbe kezdett egy Citroën vezetője és a vele szemben szabályosan közlekedő gépkocsival ütközött.

Az utóbbi hetekben több előállítás történt: egy faddi körözött személyt, egy magát igazolni nem tudó pécsi lakost és a szederkényi presszóban rendezavarást okozó pécsi lakost is előállítottak. Több ittas vezetőt is bekísértek a kapitányságra.

Néhány kisebb értékű betöréses lopásról szólnak a rendőrségi hírek, ezek Mohácson és Versenden történtek.

L J

Beszélgetés Szekó József polgármesterrel.
Írásunk a Rádió Mohács műsora alapján készült (február 28.)

Márciusban megkezdődik az útépités

Az elmúlt héten értékeltük a Közútkezelő KHT.-nál az elkerülő út 2-es ütemére leadott pályázatokat - mondta Szekó József polgármester úr a Rádió Mohács Városháza című műsorában. A 9 pályázatból 8 volt értékelhető. Ezek elsősorban nagy cégek voltak, a sokjelentkező közül egyértelműen a Mélyépítő Budapest ajánlata volt a legjobb. Meg kell jegyezni, - tette hozzá a polgármester úr - hogy ekkora beruházásra olyan céget kell választani, aki kellő tőkeerővel, eszközparkkal, felszereltséggel és referencia munkákkal rendelkezik. Ez

természetesen nem zárja ki, hogy foglalkoztassanak helyi kis- és középvállalkozókat is. Ez a cég egyébként két mohácsi kisvállalkozást, a Mecsek Aszfalt és a Sztráda 92 Kft.-t alvállalkozóként kívánja bevonni a munkába. Remények szerint még az önkormányzati cégeknek is adnak majd megbízást, például anyagszállításra. Bízom abban is, hogy a gazdasági élet több területén hoz majd fellendülést ez a beruházás. Mi tehát megtettük a javaslatot a miniszter úr felé, a döntés rövid időn belül várható. A tervek sze-

rint az elkerülő útnak 2003. elejére kell elkészülnie, de - amennyiben az időjárás engedi - akár már ebben az évben átadhatjuk a forgalomnak. A beruházás támogatásának feltétele volt, hogy az önkormányzat rendelkezzen a szükséges földterülettel, ezt a feltételt teljesítettük. Sőt kedvezményt is kaptunk, hiszen a mezőgazdasági művelés alól kivont terület után fizetendő összeget csak részben kell befizetnünk, így jelentős összeget tudtunk megtakarítani a város költségvetése számára. L J

A kedvezmény kiterjed a fogorvosokra is

A fogorvosok ugyanolyan elvek alapján vásárolhatják meg a közeljövőben kialakításra kerülő rendelőköt, mint a háziorvosok és a gyerekorvosok. Rendelőként 1,2 millió Ft kedvezményben részesülnek -

döntött a képviselő-testület a pénteki ülésen és módosították egy korábbi döntésüket is. A háziorvosi rendelők közül kettőt maguk az orvosok ítélték kisebb értékűnek, ugyanis a hozzájuk tartozó úgynevezett

intimszobának nincs ablaka. Ezért ezek kisebb értékűek, az árakat is így módosították. Ez azonban nem befolyásolja az ingatlanrész együttes árát, a másik négy rendelő valamennyivel többre fog kerülni. L J

A tehetséget is támogatják

A tehetséges muzsikusi, Reiter Gábor tanulmányi ösztöndíjához az önkormányzat is hozzájárul. A külföldi tanítatás költségei

a szülők számára szinte elviselhetetlen terheket rónak, - mondta a döntés háttéréről Szekó József polgármester úr - ezért a város

ilyen módon igyekszik segíteni a fiatal tehetség kibontakozását. L J

Segítség a pedagógusoknak

A pedagógusok számító-géphez jutását elősegítendő pályázatot írt ki az Oktatási és Művelődési Minisztérium. Mohácsról 18-an

adták be pályázatukat. A kiírás szerint 62 500 Ft önrészt kell biztosítani a három éves otthon használati jog megszerzésének fejében. A

város képviselő-testülete arról döntött, hogy az önrész 50 %-át átvállalja, ezzel is segítve a tanárokat. L J

Mohács a térség egészségügyi központja

A Kórház 500 dolgozót foglalkoztat, és mintegy 60 ezer ember egészségügyi ellátásáról gondoskodik. Ezért nem volt érdektelen Mikola István miniszter úr látogatása. A tárca vezetője elismerően szólt az intézmény munkájáról, jónak találta a város egészségügyi koncepcióját. Tájékoztatt

a kormány egészségügyre vonatkozó terveiről, amit a 607 milliárdos támogatásból megvalósíthatónak ítélt. Nekünk - mondta a polgármester úr - ezt érdemes átgondolni, és figyelembe venni a jövő terveire tekintve. A kórházat tehát meg kell tartani, és tovább kell fejleszteni. Az elmúlt évben

is komoly fejlesztéseket hajtottunk végre és bár egy pályázatunk nem kapott támogatást, a miniszter úr most úgy ítélte meg, hogy a címzett támogatásra beadott pályázatunk támogatásra érdemes és a maga részéről mindent meg is tesz a 650 milliós pályázatunk sikere érdekében. L J

Önálló intézménnyé válik a Petőfi Kollégium

2002. július 1-jétől önálló intézményként működik tovább a Petőfi Sándor Kollégium. Az intézmény eddig a gimnáziumhoz tartozott. A kollégisták között azonban elenyésző volt a

gimnazisták száma. Az intézmény vezetősége az önállóságtól a racionálisabb gazdálkodás lehetőségét várja. A képviselő-testület ezért módosította a gimnázium és a kollégium alapító

okiratát, valamint döntött arról, hogy a kollégium igazgatói állására pályázatot ír ki a törvényi előírásoknak megfelelően. L J

56 civil szervezet kap támogatást a várostól

A képviselők a februári testületi ülésen döntöttek a civil szervezetek és alapítványok támogatásáról. 2002-ben 4 millió 300 ezer Ft áll rendelkezésre, ezt osztották el az igénylők

között. A 62 igénylőből 8 pályázatát nem fogadta el a testület, így tehát 56 civil szervezet, alapítvány kap támogatást a várostól, többségük kevesebbet, mint a kért összeg. Ennek oka,

hogy a támogatást kérők száma évről évre folyamatosan nő, ugyanakkor a keretösszeg nem növekszik ilyen ütemben. L J

Medgyessy Péter Mohácson



Az MSZP miniszterelnök-jelöltje Medgyessy Péter ellátogatott városunkba. Február 27-én a délutáni órákban a Sétáló utcában Dr. Nyúl István, az 5-ös számú választó kerület országgyűlési képviselő-jelöltje kíséretében mohácsi polgárokkal találkozott, majd ezt követően az Önkormányzat Irodaházának Székházában ismertette programját a megjelentekkel. Fotó: Schindl

„Megfeleltünk az elvárásnak” Állománygyűlésen értékelték a 2001. évet

A Városháza dísztermében tartotta állománygyűlését a Mohácsi Rendőrkapitányság. Gál Vilmos rendőr őrnagy, kapitányság vezető értékelő beszédében elmondta:

-A lakosság és az önkormányzatok biztonságos környezetet szeretnének magukénak tudni, ahol a rendőrség gyors reagáló készséggel, szakszerűen végzi szolgálatát. Ennek az elvárásnak megfeleltünk a 2001. évben. Ez köszönhető a végrehajtói és a közalkalmazotti állomány áldozatos munkájának. A kapitányság a létszámhiány mellett folyamatosan javuló eredménnyel dolgozott.

Az elmúlt évben a létszám gondok mérséklődtek ugyan, de még így is 21 betöltetlen állás vár új kollégákra. A 2001. évben a kapitányság illetékességi területén a közbiztonsági helyzet javult. Ez a javulás érezhető volt a bűnügyi, közrendvédelmi és a közlekedésrendészeti területen egyaránt. Az érintett időszakban erősödött a lakosság, a társadalmi szervezetek, az önkormányzatok és a Rendőrkapitányság kapcsolata. Jelentősen javult a kapcsolat a civil szervezetekkel, jó a Vám- és Pénzügyőrséggel és kiválóan mondható az Ügyészséggel és a Határőrséggel.

A bűnügyi helyzetet értékelve megtudhattuk, hogy a Mohácsi Rendőrkapitányság illetékességi területén továbbra is meghatározóak a vagyonelleni bűncselekmények. Így van ez egész Baranya megyében is. A vagyon elleni bűncselekmények száma Mohácson 435-ről 505-re, a városon kívül 443-ról 444-re nőtt. Növekedett még a gazdasági, a közlekedési, a házasság és család elleni, valamint az államigazgatási bűncselekmények száma. Csökkent viszont a személy-, és a közrend elleni cselek-

mények száma. Összesében azonban az ismertté vált bűncselekmények száma a kapitányság illetékességi területén csökkent.

A betörései lopások száma a városon belül 29%-kal, a városon kívüli illetékességi területen pedig 46,9%-kal csökkent.

A rendőrség nyomozásainak eredményessége lényegesen -70%-kal- javult az előző évhez képest, 22,57%-os felderítésről 38,41%-ra emelkedett.

A közlekedési helyzet értékelésekor elhangzott, hogy a KRESZ változásaival kapcsolatos figyelemfelhívásra és betartására több alkalommal fokozott közúti ellenőrzést tartottak. Ezek során tapasztalták, hogy az állampolgárok nagyobb figyelmet fordítanak az okmányok rendbetételére, de gyakran megszegik a megállásra, a várakozásra, az előzésre és a sebességhatárok betartására vonatkozó szabályokat. A közlekedési balesetek száma sajnos 76-ról 87-re növekedett ugyan, de a halálos balesetek száma jelentősen csökkent. A legtöbb baleset könnyű sérüléssel végződött. Az okok közötti sorrend a következő: gyorsjárat, elsőbbség, előzés, kanyarodás és a gyalogos, mint okozó. A baleseteknél 22 esetben ittas okozóval találkoztak a rendőrök, ez a szám is növekedett az előző évhez képest. A területi megoszlás a következőképpen alakult: az 57-es főúton 10, az 56-os főúton 15 baleset történt. A város területén belül szinte annyi, mint a két főútvonalon együtt, 24 eset. Az illetékességi terület egyéb útjain 38 esetben hívták a rendőrség munkatársait.

A közterületi szolgálat intézkedési mutatói 51,2%-os emelkedést mutatnak. Mindez azt tükrözi, hogy az állomány intézkedési aktivitása a tavalyi évhez viszonyítva jelentősen megnőtt. Az előállítások száma az előző évi 152-ről 163-ra emelkedett. A közbiztonsági tevékenységről szólva a kapitány úr kiemelte, hogy köszönetet érdemel az illetékességi területükön működő 8 polgárőr szervezet is.

A bűnmegelőzési és ifjúságvédelmi, valamint a kábítószer-bűnüzés megelőzésére jó kapcsolatot tartanak fenn az iskolákkal. Részt vettek a város különböző rendezvényein, például a III. Mohácsi Kiállítás és Vásáron, az Iparos Napon és az „Egészségvásár” című rendezvényen is. A megelőző vagyonvédelem érdekében igénybe veszik a városban működő médiákat, folytatták a kerékpárok ingyenes gravírozását és népszerűsítik a „Telefontanú” programot.

Zárszávaiban Gál Vilmos elmondta, hogy az állomány jó légkörben, a munkájára koncentrálna, jó eredménnyel végezte a feladatát. Erősödött az állomány felelősségérzete, munkához való viszonya, így javult a lakosság biztonságérzete. A 2002. évre a legfontosabb feladatokat is meghatározta: a meglévő üres státuszok betöltésére a toborzó tevékenységet növelni kell. Ezzel arányban növelni kell a közterületen való jelenlétet. Javítani kell a felderítési és nyomozati eredményességi mutatókat. Felhívta a figyelmet az állomány folyamatos képzésére is.

Jó munkájáért a Baranya megyei Főkapitány dicséretben és jutalomban részesítette Lehmann Róbert zászlóst, Mondom Attila őrnagyot, Sándor Dezső zászlóst és Somogyi Antalné közalkalmazottat.

Az állomány döntése alapján tárgyjutalomban részesült az „Év újonca”, az „Év zsaruja”, az „Év közalkalmazottja”, az „Év rendőre” és az „Év aleggysége”. L J

Busóink Buchenban

Buchen a feje tetejére állt. Mikor péntek délután megérkeztünk a patnervárosunk, Bensheim hátsó udvarába, az Odenwaldban fekvő kisvárosba, komoly városatyák, banktisztviselők, sőt, maga a polgármester is már farsangi maskarában járta a város utcáit, vagy akár hivatala folyosóit, helyiségeit, és fogadta az írott és az elektronikus sajtó képviselőit. De hát erre felé így van ez rendjén: a német nyelvterület déli-dél nyugati részén erősek a sváb-alemann farsangi hagyományok, és végülis Buchennak maga a mainzi érsek (és választófejedelem) engedte meg hajdanán, hogy január 12-étől húshagyó keddel (Fastnach) bezárólag szabadon ünnepelhesse „az ötödik évszakot”, a farsangi bolondságok évadját.

Az idej karnevál bizonyíthatóan legalább az 555. volt, és vendéglátóink ezt az évfordulót kiadósan megünnepezték: megszerverték a „farsangi bolondok 3. nemzetközi találkozóját”, valószínűleg a legnagyobb ilyen rendezvényt, amelyre valaha is sor került. „Europaweit im Narrenkleid - kommt und feiert mit!” - hirdették jelmondatát városzerte és a kiadványokban. Nehéz a rímelő szlogent lefordítani, szabad fordításban értelem szerűen kb. „Maskarában Európában (vagy tán: „Európa - csupa móka”) - gyertek, ünnepeljünk együtt!”

Idén először mohácsiak is részt vettek a bucheniak farsangolásán, a tényleges farsang előtt egy héttel tartott rendezvényen. Városunkat a Zora együttes képviselte, a lányok táncosan, a fiúk busónak öltözve. Többször hangsúlyoztam, hogy sem a táncoslányok, sem a busók nem farsangi bolondok a német hagyomány szerinti értelemben, hanem inkább alakoskodók, így legfeljebb egy bolond van a csapatban, legalábbis bizonyos családtagjaim szerint, mert ilyen hosszú buszozásra vállalkoztam. (De hát, ha a polgármester úr engem szemelt ki! Biztosan volt rá oka, hogy egy bolondtalálkozóra küldjön! De azért neki is hoztam egy bolondjelvényt...)

Mindjárt péntek este jól mutatkoztunk be. A Kanáriszigetek karneváli szokásáról nyitottak meg egy kiállítást egy helyi bankban,

az emeleten pedig egy tanariffai festő kiállítását. Jó alkalom bőbeszédű ismeretteretők és laudációk tartására. S mivel megkértek minket, hogy „néhányan” öltözzenek be gyorsan, mert a tanariffai karneváli királynő nem férne be beöltözve kb. 80 kg-ot nyomó díszekben, sem udvarhölgyei, így azok civilben lesznek jelen. Ebből az lett, hogy sokan öltöztek be, és alaposan elkéstünk; a busók és a lányok éppen az ünnepi beszédbe vonultak bele, kerepelve, énekelve, táncolva, a kíséző zenészek pedig a fát nyúve. A szónok tán nem, de a közönség mindenképpen hálás volt.

Másnap már időben, másodikkal léptünk fel a helyi Játék- és Sportszarnokban 39 másik csoport társaságában a farsangi szokásokat bemutató nagy gálán. Vacsorát előtte a Bundeswehr közeli kaszárnyájában kaptunk; a fiúk csodálkozva nézték-látták belülről, milyen is arrafelé egy étkezde a laktanyában. (Hát, nem volt a mieink farsangi torzképe!)

A vasárnap is hozott meglepetéseket, ilyen volt pl. az ünnepi nagymise a katolikus plébániatemplomban, ahova a farsangi bolondok maskarájukban mentek, és senkit nem zavart az elszáziak sok tuca apró csengője, amelyek a legkisebb mozdulatra is csilingeltek, nemcsak letérelésre-felállásra. A tévét ide nem engedték be, de a pap vidám prédikációt mondott, számomra ismeretlen, vidám népeket énekeltek, farsang volt, nyoma sem volt merevarcú ajtatosságának.

Délután pedig négy órán át vonult 45 csoport 13 országból, összesen 2500 maskarás, különböző mutatónyokkal vagy harsogó zenével, táncal, bohóckodással, a nézők szelíd ijesztgetésével, kerepléssel, konfetti vagy cukorkaesővel, soha nem látott változatossággal. És kb. ugyanennyi helybéli énekelte, táncolt, zenélt a menet elején és végén, a szövet- vagy filcdarabokból álló hagyományos süveggel és a mindent beborító kabátban. A rendőrségi helikopter szerint kb. ötvézezer nézője volt a felvonulásnak, ebből negyvézezerre becsülték a turisták számát.

Nemcsak a polgármester,

hanem sok vendég, pl. a szövetségi és az európai parlamenti képviselők, a tartományi előkelőségek is tiszteletüket tették a bucheni farsang jelképes figurájának, a „Blecker”-nek, a „mutogatónak”, a térdeplő-összegömbölyödő és meztelen fenekét mutató aranyszínű szobornak. Története majdnem 600 évre nyúlik vissza, mikor is ellenség ostromolta a várost, és ki akarta éhezteni a védőket. Mikor a helybeliek ezt megtudták, kiválasztották a legnagyobb fenekűt a falakon belül (ma már azt sem tudni, férfi volt-e vagy nő), aki felment a bástyára, és megmutatta meztelen fenekét az ellenségnek, hadd lássa, milyen jó húsból vannak a védők, legjobban ha szedik a sátorfájukat.

Nos, ennek a mutogatónak tisztelegnek mindmáig az előkelők és a köznép is farsangkor, még hozzá úgy, hogy megcsókolják meztelen fenekét. Az üdvözlés nem marad el! És a helyben szokásos farsangi köszöntés-üdvözlés sem, amely mindenféle jónapot! és egyebek helyére lép: „hinne houch!” (helyi nyelvjárásban kb.: „hátsót fel!”)

Hogy szombatról vasárnapra virradó éjszaka hogyan mulatott a város és a sok vendég, azt a fiatalabaktól kell megkérdezni, mert e sorok írója éjfél tájt szállására vitette magát, és csak időnként hallott félálomban távoli zenét, mert több sátor, büfé és zenekar szolgált hajnalig a jókedvet, a mulatozást. Igaz, mikor reggelizni indultam, s ez a mise miatt viszonylag korán volt, már fel voltak takarítva az utcák.

A vasárnapi felvonulás után öt perc alatt értem el a dísztribünöztől a körútig, ahogy fiataljaink szállására mentem, és láss csodát: már sepezt a söprögőgépek, és dolgozott az autónyi porszívó. Pedig újabb farsangoló éjszaka előtt állt a város.

Mi pedig hazaindultunk, fáradtan, de a siker örömeivel.

Itthon a SWF segítségével újra felidézhettem a látottakat, hiszen farsang vasárnapján este egy 30 perces, húshagyó kedden a főműsoridőben pedig 75 perces összeállításban számolt be a bucheni karneválról.

Hinne houch!”

Kolbach F.

Előadás a Mohácsi Polgárok Olvasóköriében



Felvételünkön Csösz István esperes-plébános és dr. Kormon József plébános a Mohácsi Polgárok Olvasóköriében.
Fotó: Menyhárt

Dr. Kormon József hírházai plébános tartott előadást 2002. március 3-án du. 4 órakor a Mohácsi Polgárok Olvasóköriében.

Hamar megtelt a terem, s a plébános úr az ima után megkezdte előadását, melynek témája az oroszországi ortodox egyház helyzete volt.

Oroszországban főleg ortodox vallású népek élnek, ez a vallás megszakítottág nélkül létezett itt, ezt mutatta be az előadó egészen napjainkig.

A hallgatóság érdeklődését bizonyították az előadás utáni kérdések, hozzászólások is, melyek a témán túl a plébános úr életét is érintették.

Nem csoda, hisz dr. Kormon József sokáig élt Amerikában, s csak a 90-es évek elején tért vissza Magyarországra. Egy világlátta ember pedig sok érdekes dolgot tud mesélni! A plébános viszont amilyen képzett pap itt a környéken, olyannyira szerény, csendes ember a magánéletben.

Azért sok érdekességet megtudtunk róla az előadás utáni beszélgetésből, például hogy személyesen ismerte Karády Katalint, aki szintén kint élt Amerikában, s gyónatója is ő volt.

A plébános úr elmondta, akkoriban már nyugdíjas volt a színész, szépségét ugyan megkoptatta az idő, de a lelki tisztasága, emberi nagysága, érdekes egyénisége még mindig megfogta az embert.

T. M.

Túrakerékpáros természetvédelmi egyesület Mohácson



A csapat szemégyűjtési akció

A Zöldküllő Mohácsi Túrakerékpáros Természetvédelmi Egyesület 2001. augusztusában alakult meg. A bringások évek óta szerveztek különböző túrákat, de nem volt még szervezeti formájuk, az alapszabály letétele és a bejegyztetés csak tavaly történt meg. Az egyesület 20-25 tagot számlál, jelenleg 24-en tagjai a kerékpáros és természetvédelmi egyesületnek. Az egyesület neve is érdekes: a zöldküllő egy madár, ez, és a névben rejlő zöld és küllő pontosan jellemzik a szervezet tevékenységét is. Az egyesület közhasznú, tagdíjából és pályázatokból

tartják fenn magukat, de szükségük lenne még szponzorok támogatására is.

Az egyesület eddig több túrát szervezett. Tavaly márciusban 3 napos túra keretében elbicikliztek Pélmónostoron keresztül Harkányba, majd a Dráva mentén Sellyéig, s onnan haza.

A tavalyi pünkösdi, szintén 3 napos túrán elkerékpároztak Baján, majd Kalocsán keresztül Kiskőrösre, itt megszálltak, majd tovább az Izsák, Kecskemét, Lakitelek útvonalon eljutottak Kiskunfélegyházára, majd Kiskunhalason keresztül Kunfehértóra, in-

nen pedig vonattal utaztak haza. A Zöldküllő Egyesület nem csak Magyarországra, hanem külföldre is szervez biciklitúrákat. A tavalyi 10 napos erdélyi túra során elkerékpároztak a Szeged - Battonya - Arad - Lipa - Déva - Gyulafehérvár útvonalon keresztül Aranyosgyéresre.

Május 11-i indulással tervezik azt a 10 napos túrát, melynek során szintén ellátogatnak Romániába.

Ennek az útvonalra a következő lesz: Mohács - Balástya - Gyomaendrőd - Debrecen, majd Csenger. (folytatás a 7. oldalon)

**Ugye Önnek sem mindegy,
hogy hirdetései célba érnek-e?**

Válasszon

a több mint 45.000 háztartásban elérhető

Rádió Mohács hirdetési lehetőségei közül!

További információ:

69/311-447 illetve a 06-20/363-452

Képviselő-testületi határozatok 2002. február 1.

22/2002.(II.1.) Kh. a Mohács város szennyvízcsatorna hálózat építéséről szóló VICE pályázatról

Mohács Város Önkormányzata pályázatot nyújt be a Közlekedési és Vízügyi Minisztériumhoz vízügyi célú pályázatra a Mohács város III. ütem szennyvízcsatorna hálózatra, melynek beruházási költsége: 522-134 Eft, 15 %-os - melynek mértéke: 78.320 Eft - vissza nem térítendő támogatásra. Saját erőt: 85 %-ot - melynek mértéke: 443.814 Eft - a 2002., 2003. és a 2004. évi költségvetés célterületéből biztosítja.

A saját erőt a 2002. évi KAC és a 2002. évi céltámogatással kívánjuk csökkenteni.

Felelős: Székó József polgármester

Határidő: 2002. február 15.

23/2002.(II.1.) Kh. a kommunális szennyvíziszap átmeneti tároló telep kialakításának pályázatáról

Mohács Város Önkormányzata pályázatot nyújt be a Környezetvédelmi Minisztériumhoz környezetvédelmi célú pályázatra a kommunális szennyvíziszap átmeneti tároló telep kialakítására, melynek beruházási költsége 35.000 Eft, 20 %-os - melynek mértéke 7.000 Eft - vissza nem térítendő támogatásra.

Saját erőt 80 %-ot - melynek mértéke 28.000 Eft - a 2002. évi költségvetés célterületéből biztosítja.

Felelős: Székó József polgármester

Határidő: 2002. szeptember 30.

24/2002.(II.1.) Kh. a komphoz vezető utak és a komp hajtómű felújítási pályázatáról

Mohács Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

- pályázatot nyújt be a Közlekedési és Vízügyi Minisztériumhoz közútpótló folyami kompok, révek felújítási alapjára a Mohács, Kisfaludy utca komphoz vezető II. ütem és a "Sziget" komp felújítására melyek beruházási költsége (19.214 Eft) 70 %-os (13.449 Eft) vissza nem térítendő támogatására. Saját forrást, 30 %-ot (5.765 Eft) a 2002. évi költségvetésből, a célterületéből biztosítja.

- vállalja, hogy a kompot hosszú távon, tartósan üzemelteti.

Felelős: Székó József
Határidő: 2001. március 1.

25/2002.(II.1.) Kh. a közművelődési hálózat újjászervezésének pályázatáról

Mohács Város Önkormányzata pályázatot nyújt be a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumhoz a „közművelődési hálózat újjáépítésére és újjászervezésére” fafaragó szakkör újraindítása céljából, melynek költsége 2.500 Eft 75 %-os (1.875 Eft) vissza nem térítendő támogatásra.

a) Saját erőt: 25% (625 Eft) a 2002. évi költségvetési célterületéből biztosítja,

b) a pályázat sikere esetén a működtetés személyi és dologi költségeit folyamatosan biztosítja.

Felelős: Lehel György Művelődési Központ igazgató

Határidő: a pályázat benyújtására 2002. január 31.

26/2002.(II.1.) Kh. Englert Antal és Mohács Város Önkormányzata közötti megállapodás jóváhagyásáról

Mohács Város Képviselő-testülete a mellékelt megállapodást jóváhagyja, és felhatalmazza a polgármestert annak aláírására.

Felelős: Székó József polgármester

Határidő: értelem szerű

Megállapodás
Englert Antal és Mohács Város Önkormányzata között
Englert Antal és Mohács Város Önkormányzata megállapodnak abban, hogy Mohács Város Önkormányzata pályázatot nyújt be az NKÖM -hez 2002. évi támogatására, a közművelődési hálózat újjászervezésére, fafaragó szakkör újraindítása céljára.

Englert Antal vállalja, hogy a pályázat sikere esetén a teljes önkormányzati önrészt saját maga biztosítja, oly módon, hogy a szükséges összeget az önkormányzat számlájára utalja, továbbá vállalja a fafaragó szakkör személyi és dologi költségeinek folyamatos biztosítását.
Mohács, 2002. január 31.

27/2002.(II.1.) Kh. a Mohács, Szőlőhegyi lakóterület ivóvízellátásának pályázatáról

Mohács Város Önkormányzata pályázatot nyújt be a Közlekedési és Vízügyi Minisztériumhoz a 2002. évi vízügyi célú pályázatra Mohács, Szőlőhegy ivóvízellátására, melynek beruházási költsége: 26.860 Eft, 40%-os (10.744 Eft) vissza nem térítendő támogatásra.

A saját erőt 60%-ot a Baranya Megyei Területfejlesztési Tanács területfej-

lesztési célirányzatából nyert támogatásából (9.000 Eft-ot), és a 2002. évi költségvetés célterületéből (7.116 Eft-ot) biztosítja.

Felelős: Székó József polgármester

Határidő: 2002. február 15.

28/2002.(II.1.) Kh. a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátórendszer fejlesztésének pályázatáról

Mohács város Önkormányzata pályázatot nyújt be a Szociális és Családügyi Minisztériumhoz a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátórendszer 2002. évi fejlesztésére, a A/1.b) programra, melynek tárgya: a jelzőrendszeres házigondozás elterjesztése 7.450 Eft vissza nem térítendő támogatásra.

A saját erőt 1.056 Eft-ot a 2002. évi költségvetés célterületéből biztosítja.

A saját erő biztosításához az önkormányzatunknak a társulások 420 Eft-ot fizetnek a rendszer működtetéséhez.

Felelős: Székó József polgármester

Határidő: 2002. január 25.

29/2002.(II.1.) Kh. a Mohácsi Inkubátorház építésének pályázatáról

Mohács Város Képviselő-testülete hozzájárul, hogy a Mohács, Szentháromság u. 746/7. hrsz-ú ingatlan - melynek értéke 44.540 Eft - az inkubátorház építésére jelzőterhelést bejegyezzenek az FVM részére a Baranya Megyei Területfejlesztési Tanács vidékfejlesztési célú pályázaton nyert 14 MFt vissza nem térítendő támogatása fejében.

Felelős: Székó József polgármester

Határidő: 2002. február 15.

30/2002.(II.1.) Kh. köztéri alkotás létrehozásáról

Mohács Város Képviselő-testülete egyetért azzal, a Mohácsi Csata emlékére 2-3 éven belül az Önkormányzat egy köztéri alkotást hozzon létre.

31/2002.(II.1.) Kh. intézményvezetői pályázat kiírásáról

Mohács Város Képviselő-testülete a Széchenyi István Belvárosi Általános Iskola igazgatói állását —2002. augusztus 16-tól 2007. augusztus 15-ig tartó időszakra - az Oktatási Közlönyben meghirdeti.

Felelős: Dr. Bódis Mihály jegyző

Határidő: 2002. február 5.

Március 15-e nemzeti ünnepünk, egyúttal a fogyasztók Világnapja

Ezen a napon hirdette meg John F. Kennedy az USA akkori elnöke a fogyasztói alapjogokat 1962-ben, amit később az ENSZ és az Európai Gazdasági Közösség Tanácsa is deklarált.

Alapvető cél az volt, hogy a fogyasztó ne váljon kiszolgáltatottá a fogyasztói társadalomban, a piaci szereplők közötti verseny a fogyasztóért folyjon.

A Baranya Megyei Közigazgatási Hivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelősége az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Baranya Megyei szervezetével közösen azzal a

felhívással, kéressel fordul minden Baranya megyében tevékenykedő gazdálkodóhoz,

hogy a „Fogyasztók Világnapján” és az ezt követő „Fogyasztók Hete” keretében fokozott figyelemmel legyenek a fogyasztói érdekek védelmére, árbejelentéssel, akciókkal, kóstolókkal, üdvözlő feliratokkal és figyelmes kiszolgálással járuljanak hozzá a „Fogyasztók Világnapja” és a „Fogyasztók Hete” közös megünnepléséhez.

A fogyasztók figyelébe pedig - mivel az az igaz mondas, hogy „a tájékozott fogyasztó a legvédelemre szoruló” - az alábbi jó tanácsokat ajánljuk:

- Vásárlás előtt mindig körültekintően járjunk el. Ajánlatos a termék fogyasztói áráról tájékozódni, ugyanis a termékeknek az ára is jelentősen eltérhet a különböző üzletekben.

- Jó ha tudjuk, hogy több eladási ár, vagy szolgáltatási díj egyidejű feltüntetése esetén az áru eladási árán vagy a szolgáltatási díján, a feltüntetett legalacsonyabb eladási árat, vagy szolgáltatási díjat kell érteni.

-Élelmiszer vásárlásakor

célszerű megtekinteni az árun feltüntetett lejárati időt /gyorsan romló termékeknel fogyaszthatósági, hosszabb ideig eltartható termékeknel minőség-megőrzési idő/, különösen az akcióban hirdett élelmiszereknél. A lejárati időn túl élelmiszert forgalmazni tilos.

- Ha már megtörtént a vásárlás, minden esetben őrizzük meg az azt igazoló számlát/blokkot/, illetve ha nem adja át kereskedő, akkor feltétlenül kérjük el, mert csak ennek birtokában tudjuk érvényesíteni reklamációnkat.

- Tartós fogyasztási cikk vásárlása esetén mind a blokkot, mind a jótállási jegyet gondosan meg kell őrizni. A jótállási jegy pontos kitöltésére szintén figyeljünk oda.

- Minőségi kifogást általában 6 hónapig érvényesíthetünk a vásárlás helyén. Ha a kereskedő elfogadja a reklamációt/vagyis gyártási eredetű hibáról van szó/, akkor a vásárló javítás vagy árengedmény között választhat. Ha nem javítható a hiba, vagy 8 nap /naptári nap/ alatt nem készül el a javítása, akkor kérheti a vásárló a cserét, vagy a vételárat. /A tartós fogyasztási cikkek javítási ideje 15 nap, kölcsönkészülék biztosítása esetén 30 nap./

- Ha a hiba jellegével, okával, a javíthatósággal, stb. kapcsolatban vita keletkezik a vásárló és a kereskedő /szolgáltató/között, akkor minőségvizsgáló intézet szakvéleményét köteles beszerezni a kereskedő.

- Minőséghibás élelmiszert, vegyiáru és kozmetikai cikket a vásárló választása szerint azonnal ki kell cserélni, vagy visszafizetni a vételárat, itt nem kötheti az eladó a

minőségvizsgálat eredményéhez a reklamáció rendezését.

- Célszerű kisiparosnak egyedi megrendelés esetén írásbeli szerződést kötni /ebben pontosan meghatározni az elvégzendő munkát, a határidőt és a díjat/.

- Ha sérelem éri a vásárlót, célszerű azt azonnal a vásárlók könyvében rögzíteni.

A vásárlók könyvét hozzáférhető helyen kell tartani és az abba történő bejegyzést megakadályozni nem szabad.

Ha vásárlással, szolgáltatással kapcsolatos információkra, illetve tanácsadásra van szüksége a fogyasztónak, keresse meg az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Baranya Megyei Szervezetét/Cím: 7621 Pécs, Apáca u. 15. Telefon: 72/200-399, ahol készséggel állnak rendelkezésre.

Ha szabálytalanságot észlel a fogyasztó, vagy minőségi kifogást nem megfelelően intézik panaszbejelentést tehet a Baranya Megyei Közigazgatási Hivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelőségén /Cím: 7621 Pécs, József u. 19.sz., tel: 72/215-904.

Ha a Felügyelőség a bejelentés kivizsgálása során szabálytalanságot állapít meg, szabálysértési eljárást indíthat a felelős személy ellen, illetve államigazgatási határozatot ad ki a hibák, hiányosságok kiküszöbölésére, a helytelen gyakorlat megszüntetésére.

Reméljük, hogy a felhívást a jó tanácsokat mindenki megismeri.

Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Baranya Megyei Szervezet

Baranya Megyei Közigazgatási Hivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelőség

Anyakönyv (2002. február 25-március 4.)

Születtek:

Wéber Krisztián (Nagy-nyárad), Sas Nikolett (Lánycsók), Kovács Izabella (Versend), Fábrián Patrik (Mohács), Kósa László Gábor (Lánycsók), Mandler Attila (Lánycsók), Siménfalvi Áron (Sátorhely), Simon Barbara Dalma (Szederkény), Schrepf Viktória (Töttös), Kiss Levente (Lánycsók).

Házasságot kötöttek:

Monostori Zsuzsanna és Feuerbach Zsolt
Walter Lóránd és Molnár Tímea

Meghaltak:

Szönyi Ferenc (Mohács), Bosnyák Sándor (Mohács), Horváth György (Mohács), Tóth Dezsőné sz: Rozsda Erzsébet (Mohács), Sendula Istvánné sz: Mang

Anna (Lánycsók), Puch Ignác (Palotabozsok), Kovács Károlyné sz: Farkas Julianna (Kisbudmér), Antal István (Véménd), Seres Lászlóné sz: Müller Éva (Mohács), Sulics Attila (Szederkény), Tobak László István (Hímesháza), Bischof Jánosné sz: Jehl Anna (Görcsönydoboka), Pusztai József (Szederkény)

Az Aranyudvar Üzletház emeletén Csordás Lászlóné Aranygyűrű Ékszerboltjában nagy választékban kaphatók arany és ezüst ékszerek, gyűrűk, fülbevalók, lap- és karlancok. Ugyanitt egyedi stílusú alkalmi ékszerek kaphatók.

ISKOLÁINK ÉLETÉBŐL

PARK UTCAI ISKOLA

Versenyeredmények

A Bátaszéki matematika-verseny országos döntőjébe jutott tanulók:

Kovács Máté 3. a
Szatmári Áron 5. c
Pápa Zsuzsanna 7. c
Ungvári Attila 8. a
Felkészítő tanárok:
Tótokné Simon Gabriella,
Gettó Terézia, Trábert Józsefné

Az Öveges József fizika-verseny területi döntőjének eredményei:

1. Hemrich Máté 8. a
3. Ungvári Attila 8. a
Felkészítő tanár: Horváth Sándor

A területi Kazinczy verseny eredményei:

Dicséretben részesült:
Léplöd András 5. a
II. Grátz Szandra 5. a
III. Lerch Szilvia 7. c
Felkészítő tanár: Puch Jánosné

A városi diákolimpia SAKK eredményei:

1-2. o. lány:
Müller Eszter I.
1-2. o. fiú:
Füstös Bálint II.
3-4. o. lány:
Zsolt Krisztina II.
3-4. o. fiú:
Lenner Zsombor I.,
Mausz Márton III.
7-8. o. lány:
Trábert Ágnes I.,
Fáth Tímea II.
7-8. o. fiú:
Arató Endre I.
Ungvári Attila II.
Tifinger István III.
Felkészítő tanár:
Arató Béla

Az "Apró dalnokok" megyei népdalnéklési versenyén Pécssett arany minősítést értek el Kovács Gergely (2. c) és Kövesdi Tamara (4. c), ezüst minősítést Gráf Vivien (1. c)

és Kaizer Barnabás (3. c) osztályos tanulók.
Felkészítő tanár:
Koleszámé Györki Gizella

Szentlőrincen rendezték a Harry Potter témájú megyei irodalmi vetélkedőt, ahol iskolánk csapatai 2. és 3. helyezést értek el.

A csoport tagjai:
Somogyi László
Tifinger István
Hemrich Máté
Varga Dávid
Füzes Réka
Molnár Balázs
Felkészítő tanár: Szabó Zoltánné

A Hevessy György kémia-verseny II. fordulójába jutottak:

Bach Dániel 7. a
Pápa Zsuzsanna 7. c
Pataki Csilla 7. c
Felkészítő tanár: Böhmné Kovács Livia

SZÉCHENYI ISTVÁN BELVÁROSI ÁLT. ISKOLA

Aranyérmek az iskolának



A pécsi Ágoston Téri Általános Iskolában rendezett „Apró dalosok” versenyén a legnagyobb közönségikert PÉCSI PETRA 2. osztályos tanulónk aratta, aki KIEMELT ARANY MINŐSÍTÉST és értékes ajándékokat kapott. (képünkön)

Másik tanulónk PATAKI ZOLTÁN (4. oszt.) EZÜST MINŐSÍTÉST szerzett az 50 fős mezőnyben. A tanulókat felkészítő tanár: Kovácsné Horváthy Lenke.



Kamenszki Eszter 7. a. osztályos tanuló rajza (Széchenyi Iskola)

A Széchenyi István Belvárosi Általános Iskola 2002. március 21-én (csütörtökön) 9 órakor az Önkormányzat Irodaházában rendezte a területi prózamondó versenyt.

BRODARICS TÉRI ISKOLA

Brodarics Mozaik

„A középszerű tanító/ elmondja.

A jó tanító elmagyarázza.

A kiváló tanító/ megmutatja.

A kiemelkedő tanító/ gondolkodásra ösztönöz.”

/Ward/

Szökőcs Ágnes a Brodarics Téri Általános Iskola tanítója a Varga Tamás Módszertani Központ által meghirdetett ÉLMÉNY A MATEMATIKA ÓRA című pályázatának első fordulóján első helyezést ért el.

A nevelő az intézmény alapító tagjai közé tartozik, meghatározó személyisége az iskolának. Rendkívüli módszertani gazdagsággal rendelkezik.

A tanóráira a problémamegoldó gondolkodás tudatos fejlesztése a jellemző, a

játék és a munka csodálatos összhangja adja a harmóniát, a derűt.

Nagy gondot fordít a tehetséggondozásra, amit tanítványai évek során nyújtott kimagasló versenyeredményei is bizonyítanak. Most nem a tanulók, hanem a nevelő bizonyított és ez külön is elismerést érdemel.

A PÖTTYÖS ZSI-BONGÓ Iskolaprogram országos pályázatán a Brodarics Téri Általános Iskola 5. B osztálya pályamunkájával a legjobb húsz közé került, jutalmuk díszoklevél és egy fényképezőgép, a felkészítő nevelők Hetényi Gabriella és Lócai Zsuzsanna értékes könyvvásárlási utalványban

részesültek.

A Zrínyi Ilona Matematikaverseny Megyei díjkiosztó ünnepségére hívták be Emmert Nóra 6. b osztályos tanulót, aki eredményesen szerepelt a versenyen.

A felkészítő nevelő: Müllerné Alavári Katalin.

Lantos Ákos 3. b és Bálint Balázs 6. b osztályos tanulók a Nemzetközi Bátaszéki Matematikaverseny döntőjének résztvevői lesznek kiemelkedő eredményük alapján.

Felkészítő nevelők: Szemző Ágnes, Müllerné Alavári Katalin. Gratulálunk!!!



A Boldog Gizella Katolikus Általános Iskola és Óvoda hírei

Rajz

A Park utcai Általános Iskola rajzversenyén óvodánk nagycsoportosai között három díjazott kisgyerek volt:

Bajnóczi Balázs
Hohmann Zita
Schmidt Viktória
Gratulálunk nekik, szüleiknek és óvónőiknek!

Nagycsoportos óvodásaink a Nemzetiségek Házában február 14-én este farsangi műsorral kedveskedtek a német klub tagjainak.

2002. január 14-én rendeztük meg az alsó tagozatosok iskolai versmondó versenyét. Örültünk a 29 kisdíáknak, akik nevelőik és szüleik segítségével jól felkészültek a versenyre.

1.-2. osztály
I. Gelencsér Liána 2.o.
II. Bak Gergő 2.o.
III. Pávkovics Balázs 2.o.

3.-4. osztály
I. Kocsis Dézi 3.o.
Géczi Mihály András 3.o.

II. Szabó Anna 3.o.
III. Mohó Anett 3.o.
Schneider Dániel 4.o.

A felsős versmondó versenyen csak 14 tanulónk vett részt. Valamennyien jól szerepeltek.

I. Pávkovics Dalma 5.o.
Lukács Gábor 5.o.
II. Forgács Tamás 8.o.
III. Kiss Boglárka 5.o.

Február 18-án volt iskolánkban a felső tagozatosok német versmondó versenye.

I. Böhm Eszter 7.o.
II. Nagy Júlia 8.o.
III. Szabó Tünde 8.o.

Városi versenyeredményeink:

Január 22-én rendezte meg a Park Utcai Általános Iskola a Polgármesteri Hivatal irodaházában „Tiéd lesz a világ: olvass!” jelmonddal a területi vers és prózamondó versenyt, melyen a 3-4. osztályosok

csoportjában Géczi András Mihály 3. osztályos tanulónk 2. helyezést szerzett.

Az 5-6-osok között Lukács Gábor szintén második lett. Felkészítőik: Kirschingné Bischof Anna, Langó Gizella, Weisz Józsefné és Antoni Andrea.

Szépén szerepeltek még: Kocsis Dézi és Pávkovics Dalma.

A körzeti Kazinczy szépkiejtési versenyen két ötödikes diákunk vett részt és kapott dicséretet: Mertesz Anett és Brutyó Balázs. Munkájukat Weisz Józsefné segítette.

Országos eredményünk:

A piliscsabai Ward Mária Általános Iskola és Gimnázium által a katolikus iskolák számára meghirdetett matematika versenyen Bihercz Tamás 4.o. és Uzonyi Dóra 5.o. első helyen jutott be az országos döntőbe. Tovább jutott még Halász Jenő 4.o. diákunk.

Meghívó

2002. március 9-én délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossuth Filmszínház emeletén a Junior Art Alapítvány „10 Év” című jubileumi tárlata.

A kiállítást megnyitja Köveskúti Péter, a Junior Art Alapítvány kuratóriumának elnöke, és Szökőcs Béla alapító kuratóriumi tag.

Közreműködik: a Mohácsi Zeneiskola Csele Rézfúvós Quintettje - felkészítő: Dobos József igazgató

KONYHABÚTOR

L Bemutatótermünkben megtekinthetik az általunk gyártott konyhabútorokat.

I Bútorainkra 2 év garancia!

E Mohács, Borza u. 10.

R Telefon: 302-468; 06-30-318-8701

BLUM bútorvasalatokra a bútor élettartamáig örök garancia!

Boban Marković

Fergeteges bemutatkozás a Kossuth Filmszínházban



A mohácsi közönség nagy várakozással készült Boban Marković zenekarának koncertjére március 3-án.

Az előadást megelőző órában már látszott, hogy ritkaságnak számító „telt-házás” előadásnak örvendhetnek a szervezők. Valóban minden hely ellett.

Az előadók pedig fegyelmetlenül, a hirdetésben szereplő 19.00 órai kezdést pontosan betartva kiálltak a közönség elé, és ettől a perc-től kezdve megszakítás nélkül minden lehetőséget megragadva, közel két órán keresztül a közönség kedvére muzsikáltak. Talán gondot

csak a rögzített székek okozhattak, hiszen egy-egy számnál, bizony akinek nem jutott ülőhely, akár néhány ütem erejéig rophatta is a táncot. Fergeteges virtuóz előadómódjukat a mohácsi közönség vastapsal, majd később felállva ovációval köszönte meg.

A februárban megjelent legújabb CD lemezük bemutatója miatt - melyen Boban Marković fia, a 12 éves Márkó szólístaként mutatkozik be - a közeljövőben több magyarországi fellépés vár az együttesre, köztük az egyik legrangosabb, Budapesten a Zenekadémiai lemezbemutatójuk lesz.

A zenekar 17 éves múltja tekintetében. Ezen idő alatt sikerült a világ nagy színpadait meghódítani. Három éve rendszeresen lépnek fel Magyarországon is.

A 11 muzsikusa a dél-szerbiai Vladičin Hanban él. Az együttes vezetője Boban Marković már gyermekkorában arról álmodozott, hogy híres trombitás lesz. Ez sikerült is. Segítségére volt az is, hogy zenész dinasztiában nőtt fel. Apja is zenekarokban élte le az életét, így Boban már 7 éves korában megszerette hangszerét.

Szerbiában a legnépszerűbb rezesbanda. Elnyertek minden népszerű címet, amit csak lehet. Pl.: legjobb trombitás, legjobb zenekar, 1995-ben a trombita mestere kitüntetés. Zenéjükkel több filmben is találkozhatott a közönség, az Underground, és az Arizonai álmodozók című Kusturica filmekben, a Macskajaj-ban, de dolgozott együtt Ljubisa Samardziccsal, Lajkó Félix hegedű virtuózzal. Kettő portréfilm készült Boban Markovićról, mindkettő a Magyar Televízió számára.

Az együttes nem csak hazájában, Szerbiában közismert, felléptek már Monte Carloban, Prágában, Hamburgban Bécsben, Zágrábban, Kolozsvárott, Mariborban. **KÉ**

1942-ben írták

A gyűjtést korabeli újságokban megjelent hírekből állította össze Bauhoffer József ny. igazgató

1942. március 01.

Bárdossy miniszterelnök az értelmiségi ifjúság szerepének nagy fontosságát hangsúlyozta. - Bárdossy miniszterelnök a köz-igazgatási tanfolyam megnyitására felszólította a tisztviselőket, hogy hagyják magukban mindig szóhoz jutni az embert.

március 04. Szeghalomnál a Berettyó jegét a katonaság szétrobbantotta. Árvízveszély egyébként az országban sehol sem fenyegetett ezen a tavaszon.

-március 6. - Bárdossy László miniszterelnök felvettette magát az az egyik budapesti szanatóriumba.

Az Alföld keleti részein, valamint a Duna-Tisza közén belvízveszély mutatkozik.

-március 7. Ötven budapesti autóbust színtautóbusszá alakították át.

- Tízezer magyar asszony és leány ajánlotta fel vérét a Vöröskeresztnek.

- Kidolgozták az ország cípőellátásának rendjét.

Morvay polgármestert ki-nevezték a fővárosi nagyüzemek központi igazgatójává.

Március 8. Egy budapesti iskola érettségiző diákjai önként jelentkeztek katonának.

Homonnay Tivadart nevezték ki Budapest új főpolgármesterévé.

Március 10.- Bárdossy László miniszterelnök lemondott.

Kállay Miklós az új miniszterelnök és az ideiglenes külügyminiszter. A kormány többi tagja a helyén maradt.

A kormányzó a Magyar Érdemrend Szent Koronával ékesített nagykeresztjét adományozta Bárdossynak.

Március 11.

Kállay miniszterelnök átvette hivatalát., majd kihallgatáson jelent meg a kormányzóhelyettesnél.

Országszerte sorra jelentkeznek katonának az érettségi előtt álló diákok.

Március 12. Kállay miniszterelnök programbeszédet mondott a kormányzóhelyettesnél.

Országpartban, amelyben hitet tett a szövetségi hűségünk és háborús elszántságunk mellett. Gömbös 95 pontját vallotta programjának. Sürgős javaslatot nyújt be a zsidó birtokok azonnali kisajátítására. Kijelentette, hogy sorsunk az orosz harcmezőn dől el. Könyörtelenül letörni a fekete piacot és a suttogó

propagandát.

A zsidótörvényt százezreken végrehajtja.

A Duna egész szakaszán megmozdult a jég.

Március 13.

Budapesten közellátási szelvényeket bocsájtottak ki.

Március 14. A honvédelmi vezérkar főnöke hivatalos jelentést adott ki csapataink ukrán rendfenntartó munkájáról. Mindinkább megtisztították a rájuk bízott területeket a kóbor katonáktól, az orvlövészeketől és ejtőernyősöktől. Veszteségeink aránylag csekélyek voltak. Csapataink teljesítményeire méltán büszke lehet az egész magyar nemzet.

A kormányzó Vitéz Kisbarnaki Farkas Ferenc vezérőrnagyot országos főcserkészé névezte ki.

Zilahy Lajos, Nyírő József és Szabó Lőrinc bulgáriai utazásra indult.

Március 15. Az egész ország, a leventék nagy lelkesedéssel ünnepelték március 15-ét. A Hősök terén a leventék díszmenetben vonultak fel a kormányzóhelyettes előtt. Kállay miniszterelnök rádió-szózatot intézett a nemzethez, amely pedig kitart.

(folytatjuk)

Átírjuk a történelmet?

2002. február 13-án este 7 órakor adott helyet a Mohácsi Polgárok Olvasóköre annak az előadásnak, melyet Dr. Bencze Lóránt, a Zsambéki Apor Vilmos Katolikus Főiskola főigazgatója tartott a magyar kereszténység eredetéről.

A késői időpont ellenére az olvasóköri hamar megtelt a téma iránt érdeklődőkkel. Kovács Győző rövid köszöntője után átadta a szót a vendégnek, akinek előadásából kiderült, a magyarok történelmében mennyi hamisítás, elferdítés, elhallgatás van! Már a történelmi időszámítás kérdése is megannyi problémát vet fel.

Ha például figyelembe vennénk, hogy a pápai bullák kiadásának idején az év március végéig tartott, egész történelmünket át kel-

lene dolgozni, hiszen sok fontos történelmi esemény a pápai bullához van igazítva!

Ismereteink, információink történelmünkről sok helyen hiányosak, elferdítettek. Miért van például az, hogy a kalandozó magyarok idejéből az augsburgi és a merseburgi vereség mindenki emlékezetében megmaradt? Hogyan lehet az, hogy az akkori legkorábbi számító magyar hadsereg több mint 40 csatája közül, melyből 35 magyar győzelemmel végződött, a győzelmek helyett pont két vesztes csatáról tanulunk?

A válasz elgondolkodtató, mégis egyszerű: ezt a történelmet a vesztesek írták! A nyugatiak által rólunk írt történelmet tanuljuk, azt, ahogyan ők festették le a magyar népet, ezért hallgatják el, s nem

tanítják nálunk a hősi cselekedeteket, melyekre büszkék lehetnénk.

Az előadásból az is kiderült, hogy új ismereteink birtokában a magyar nyelvtörténet is halomra dőlhet!

Ki gondolta volna, hogy egyes eddig finnugor eredetűnek tartott mondat szerkezetünk valóban török eredetű?

Az említett példák csak töredékei azoknak a dolgoknak, melyek a mi történelmünk könyveinkben hibásan jelentek meg, vagy esetleg kimaradtak belőle.

A modern történelmi és nyelvészeti kutatások sok új információval gazdagítják történelmünket, s talán a következő generáció már az új, „átdolgozott” magyar történelmet tanulhatja az iskolákban. **TM**

Könyvajánló:

A mohácsi zsidóság története



2002. február 27-én mutatták be a Mohácsi Jenő Városi Könyvtárban A mohácsi zsidóság története c. könyvet. Mi sem adhatott volna jobb helyet a rendezvénynek, mint a mohácsi könyvtár, hiszen pont ennek az épületnek a helyén állt a régi Zsinagóga.

„A múltat a jövővel csak a könyv kapcsolja össze” - nyitotta meg Babits idézetével a könyvbemutatót Bauhoffer József, és köszöntötte a mű szerzőit: Mórócz Sándort, Nagy Kálmánt, Radnóti Ilonát és Vörös Istvánt (*képeinkön*). A könyv nem csak a mohácsi zsidóság történetéről ad képet az olvasóknak, a zsidó holocaust fájdalmas emlékeit is felidézi. Mint Mórócz Sándor, akönyv „szülőatyja” elmondta, összegyűjtött fényképei, dokumentumai miatt már régóta foglalkoztatta a gondolat, hogy megismertesse városunk zsidóságának történetét a mohácsiakkal, a múltat közelebből is megismerni akaró emberekkel. A mű

megjelenését igényes írásaikkal 3 szerző segítette. Az értékes fotóanyaggal rendelkező mű 3 tanulmánya 100 éves történetet foglal össze, míg a 4. részt a visszaemlékezők emlékei töltik ki. A mű megírása során problémát jelentett a téma sokarcúsága és mozaikszerűsége is.

A könyv első részét, a betelepedést, a polgári korszakot, a mohácsi zsidók történetét 1840-1918 között Radnóti Ilona, a baranyai és pécsi zsidóság történetével foglalkozó muzeológus segítségével írta. Mint elmondta, vázlatossága arra utal, hogy ezt a részt még sokkal mélyebben is lehetne elemezni.

A mű második részét, mely a mohácsi zsidók két világháború közötti történetét dolgozza fel, Vörös István, mohácsi származású Pécs tanító tanár dolgozta fel. Az erről az időről fennmaradt csekély dokumentáció és

anyag ennek ellenére jól áttekinthető rész a zsidók gazdaságáról, hitéletéről, a város népességéről szól.

A harmadik részt Nagy Kálmán, a mohácsi Széchenyi István Belvárosi Általános Iskola tanára írta a mohácsi holocaust és az újrakezdés történetéről, és ő állította össze a könyv negyedik, utolsó részét is, a holocaustot átélő mohácsi túlélők visszaemlékezéseit, vallomásait, hiszen mint köszönetnyilvánításban írta, „... történelmi képünk csak akkor lesz igazán teljes, ha azokat is megszólaltatjuk, akik szenvedő részesei és kiszolgáltatott szereplői voltak az egykori tragikus eseményeknek.”

A könyv ismertetése utáni kötetlen beszélgetés során többen beszéltek a táborokban elhunyt, vagy szerencsésen hazaérkező rokonok sorsáról, és azt hiszem, e könyv méltán érdemli meg a város és a lakók köszönetét is. **T. M.**

100 éve írták...

Sorozatunkban a Mohács és Vidéke 1902-es évfolyamának számaiból tallózunk. A lap valamennyi írását eredeti helyesírással közöljük. Az újságokból a Kanizsai Dorottya Múzeum segítségével tallózhattunk. Az intézmény közreműködését ezúton köszönjük meg.

Kincslelet:

Wolf Zsigmond helybeli lakosnak darázsai alispánja Stein József, februárius hó 24-én öt darab hullámos szegélyű (csipkés), együttvéve 20-25 cm hosszúságú aranyrudacskát hozott a járási főszolgabíróhoz azzal a kijelentéssel, hogy ezeket a rudacskákat a gazdájának a Karasica partján fekvő földjén dolgozó munkások ásás közben találták.

A főszolgabíró az ilyen leletekre vonatkozólag fennálló szabályok szerint járt el.

Elégett hajómalom:

Februárius hó 25-én éjjel 12 órakor kigyulladt Krosics János helybeli molnárnak a Duna balpartjára kivontatott hajómalma és reggel 5 óráig a főszereléssel együtt elhamvadt. A kár 14000 K, a malom nem volt biztosítva. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

De a körülmény, hogy a malom aljában egy szalmacsomónak az elüszkösödött maradványait találták, arra enged következtetni, hogy a malmot kegyetlen kezek felgyújtották!

Kazánpróba:

Tegnap délután volt a Mohács-Kölkedi Ármentesítő és Belvízlecsapoló Társulatnak Kölked község mellett létesített szivattyutelepen a nem régen odaszállított nagy kazánnak a nyomási próbája, mely teljesen sikerült.

A próbát Raichl Károly gépészmérnök, pécsi kerületi kir. iparfelügyelő eszközölte.

Most már nemsokára teljesen üzemképes állapotban lesz a szivattyutelep, amely hivatva van az ugynevezett rétségi földeket a bel és csapadékvizektől mentesíteni s a művelésre alkalmassá tenni.

Nagy nyereség:

Nagy nyereség az, ha hirtelen fellépő rosszulnélnél egy olyan szer van kéznél, amely hivatva van a bajon segíteni. Ily szer, mely különféle esetekben biztosan hat, a Vértes gyógyszerész Ferenc palinkája.

500 forint...

500 forintot fizetek annak, aki Bartilla fogvizének használata mellett (tüvegje 35 kr.) valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlök.

Kapható Mohácson Auber Vilmos gyógyszerésznél.

Frigyes kir. herceg...:

Frigyes kir. főherceg e hó 6-án Rampelt Adolf lovag udvari tanácsos, jószágkormányzója kíséretében Pozsonyból jövet Baranyavár-Monostor állomásra érkezett s innen néhány napi szalonkavadászatra a Kőrös-erdőbe hajtatott.

Ötvenedik évforduló:

A Mohácsi Chevra Kadisha Szent Egyet alapításának ötvenedik évfordulója alkalmából a Schwartz- féle vendéglőben f. hó 20-án bankettet rendez.

Ugyanazon alkalommal dr. Flesh Armin rabbi megírta az egyet megbízásából a Chevra Kadisha Szent Egyet monográfiáját.

Kitüntetés:

Jellachich Károlyt, a baranyavári járás nyugalmazott járásorvosát a negyven évi szolgálattal járó díszermével tüntették ki.

Ugyanő, mint 1848-49-iki honvéd hadnagy-e minőségében szerzett érdemeinek elismeréséül 540 k nyugdíjban részesül.

Válogatta:

Hegedűs Emese

Horgász hírek

2002. február 24-én, vasárnap tartott gyűlést a Mohácsi Dolgozók Horgász Egyesülete a Bartók Béla Művelődési Központban. A megjelent horgászok az új rendeletek mellett tájékozódhattak az egyesület haltelepítéséről, pénzügyi helyzetéről és pályázatairól is.

A Mohácsi Határőrizeti Kirendeltség képviselőjében Schnell Tamás kirendeltségvezető és a Vízrendésztől Kovács István parancsnokhelyettes tartott beszámolót az új rendeletekről és jogszabályokról. A gyűlés vendége volt a Baranya Megyei Horgász Egyesületek ügyvezető igazgatója, dr. Kovács Zoltán is, akinek beszédében a központi helyet a horgászegyesületek összefogásának fontossága töltötte be, s a kelleténél nyomatékosabban sugalmazva, győzködve beszélt a horgászoknak az országos és megyei horgászegyesület tagságának előnyeiről. Ez megosztotta a hallgatókat, és vitát is indított, sokan szót is adtak kételyeiknek az elhangzottakkal kapcsolatban, hiszen a horgászok Mohácson még nem tapasztaltak pozitív változást és segítségadást a megyei szervezettől.

Mint Czita Zsolt, a Mohácsi Dolgozók Horgász Egyesületének elnöke elmondta, idén eddig 20 mázsa halat telepített az egyesület a Dunába: az 1-es vízszakaszba 6 mázsa tükörponty, a 2-esbe 8, a 3-masba 6 mázsa nyurgaponty került. A területi jegyekből befolyt összegből az idei évben még 25-30 mázsa hal kerül folyamatos telepítésre.

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium több pályázatot írt ki a horgászegyesületek munkájának támogatására. Sikeres pályázatok esetén a mohácsi horgászegyesület közel 10 millió forintot kaphat környezetvédelmi célokra. Ezt megragadva az egyesület pályázatot nyújtott be egy hínárvágóra és annak 2 évi használatának finanszírozására, mellyel az 1-es, teljesen hínáros vízszakaszt

lehetne megtisztítani. A pályázatot segíti a Duna-Dráva Nemzeti Park is. A minisztérium az őshonos halfajták visszatelepítését is pályázattal segíti, mely mint minden FVM-pályázat, 50%-os önrésszel működik. A horgászok környezet szepítését segíti majd az a 10 óra társadalmi munka is (3000 forinttal kiváltható), mely elszüllyedt stégek kiszedésén kívül partrendezést, szemégyűjtést foglal magába, mindezzel kezelhetőbbé, harmonikusabbá téve a környezetet.

A Fegyelmi Bizottság beszámolójában figyelmeztette a horgászokat, hogy a jövőben törvénysértés esetén nem lesz figyelmeztetés, csak feljelentés!

A beszámoló után a mohácsi horgászegyesület elnöke és Csollák István alelnök válaszoltak a felmerült kérdésekre. A legtöbb kérdés tárgya az utóbbi időben egyre jobban kiéleződő horgászok és halászok ellentétén alapult, ezen kívül problémaként vetődtek fel a Nemzeti Park horgászokat érintő korlátozásai is. Szükség lenne a halászati törvény módosítására, hiszen jelenleg a halászoknak többek között az sincs megszabva, hogy hány hálóval, varsával dolgozhatnak, s így a túlkapások talán joggal vívták ki a horgászok ellenszenvét. Az egyesület anyagi okok miatt csak 1 halórt tud főállásban foglalkoztatni, és ez kevésnek bizonyul. Mindenképp jó lett volna, ha a meghívott Halászati Szövetkezet elnöke válaszolt volna a halászokat érintő kérdésekre, de ő a gyűlésre nem jött el.

A Mohácsi Dolgozók Horgász Egyesületének díj-szabásai:

tagdíj: 1500 Ft	
sportvíz területi jegy: 7000 Ft	
- Duna és mellékvízei: 3500 Ft	
- állami jegy: 500 Ft	
- szövetségi díj: 1000 Ft	

Minden horgász olvasónak jó horgászidényt és nagy fogásokat kívánunk!

TM

A tíz éves Junior Art Alapítvány a tehetség szolgálatában

Beszélgetés

Köveskúti Péter kuratóriumi elnökkel

Az alapítványt 1992-ben Szökőcs Béla tanító, Bosnyák Mihály grafikusművész, Köveskúti Péter a Művelődési Központ igazgató helyettese és négy jogi személy, a Bartók Béla Művelődési Központ, a Kanizsai Dorottya Múzeum, a Mohács és Vidéke Takarékszövetkezet és egy utazási iroda hozta létre. Szökőcs Béla hat évig volt a kuratórium elnöke, őt Köveskúti Péter követte, tőle érdeklődtem az alapítvány tíz esztendejéről.

- Alapvető cél akkor és ma is, a Mohácson és vonzáskörzetében élő tehetséges fiatal alkotók felkutatása, felfedezése, számukra egyéni és csoportos kiállítások rendezése - mondja Köveskúti Péter, és rögtön hozzáteszi: az alapítvány tevékenységével a lakosság részére egyfajta kulturális választék megteremtését is célul tűzte ki. Hogy a célok helyesek, hogy az alapítvány élet- és megújulásképes, mi sem bizonyítja jobban, mint hogy körülbelül egy évvel ezelőtt megkaptuk a közhasznú szervezet besorolást.

Ez alatt az egy évtized alatt közel száz egyéni és csoportos kiállítást rendeztek, ezekhez kapcsolódóan igényes meghívókat, katalógusokat és más képzőművészeti kiadványokat is megjelentettek. Büszkék ex libris mappáikra és Bosnyák Mihály grafikusművész albumaira. Fontos azonban, hogy ne csak egy műfaj kapjon lehetőséget, s színesedjen a paletta, ezért volt már festmény, grafika, kisplasztika, fotó, textil kiállítás, a felsorolás azonban még így sem teljes.

A felfedezett és bemutatott ifjú tehetségek közül félműves iparművész lett Bogdán Attila, építész Schreck Ákos, épületszobrász Vicsik Zoltán, alkalmazott grafikus Ferenczi Anita, grafikusművész Szigeti András, textiltervező iparművész Frey Judit. A rajztanári hivatást választotta Bauhoffer Gabriella és Manga Anett. Az Iparművészeti Egyetemen tanul Bélavári Zita, a Képzőművészeti Egyetemen Szőke Péter, a Pécsi Tudomány Egyetem Művészeti Karán Novák Anett. Évről évre kerülnek mohácsi fiatalok a Pécsi Művészeti Szakközépiskolába.

Az alapítvány által útnak indított művészek közül többen az ország és Európa kiállítótermeiben is bemutatkoztak, de van közöttük, aki a tengerentúlon öregbítette a magyar művészet jó hírét - mondja Köveskúti Péter.

Az utóbbi években az egyéni kiállítások mellett a városban és a térségben működő általános és középiskolai szakkörök és műhelyek bemutatását is

felvállalták. Így aztán már vagy fél ezer azoknak a gyerekeknek a száma, akik az alapítvány segítségével megmutathatták munkáikat a közönségnek. Nem csak a tehetségkutatásra, de a tehetséges gyerekek képességfejlesztésére is nagy gondot fordítanak. Ezért is támogatják Bosnyák Mihály nívódíjas műhelyében folyó tevékenységet.

Az első időben az alapítvány kizárólag magánszemélyektől, vállalkozásoktól kapott adományokból gazdálkodott. 1997 óta Mohács Város Önkormányzata rendszeres támogatásból, pályázati pénzekből, valamint az adózók által felajánlott 1%-ból finanszírozzák tevékenységüket.

Felbecsülhetetlen segítséget kapunk a művelődési központtól, a múzeumtól, a Mayer Nyomdától és a könyvelésünket végző Álom-Adó Kft-től, de akár szülőket is sorolhatnánk - mondja a kuratórium elnöke és folytatja is a visszaemlékezést: - kezdetben az IBUSZ és a Takarékszövetkezet reprezentatív fogadótermeiben rendeztük kiállításainkat. 1995. január 1-jétől a Kossuth Filmszínház emeletén kialakított kigaléria ad otthont tárlatainknak.

Az alapítvány alapfeladatainak ellátása mellett több, nem önálló jogi személy, együttes, művészeti csoport támogatásainak pénzügyi kezelésére alszámlákon biztosít lehetőséget. Így segíti a Zora Néptáncgyűjtést, az Origami Baráti Kört és a Schneider Lajos Népdalkört.

Terveik között szerepel egy emléktábla elhelyezésének kezdeményezése. Rozsda

Endre a XX. századi szürrealizmus kiemelkedő alakja Mohácson született 1913-ban. Már nagyon fiatalon megmutatta tehetségét. Vizsgatagságos életút után 1999-ben, Franciaországban halt meg, az ő emlékének szeretnének tisztelegni szülőházán - a múzeum épületén - elhelyezett emléktáblával.

A tíz éves jubileumot március 9-én nagy közös kiállítással és baráti találkozóval ünnepeleljük meg. A tárlaton azok szerepelnek, akiknek a tíz év alatt önálló kiállítása volt az alapítvány szervezésében. A legfiatalabb résztvevő Pécsi Petra nyolc éves, a legidősebb Takács Dezső 1933-ban született. A témáiban, stílusában, műfajaiban és technikai kivitelezésében rendkívül sokszínű kiállítás izgalmas művészi élményt tartogat minden látogatónak, az ünnepi alkalomra megjelentetett katalógussal együtt méltó módon tükrözi vissza a Junior Art Alapítvány tartalmas tíz évét - ígéri Köveskúti Péter.

LJ

Túrákerékpáros természetvédelmi egyesület Mohácson

(folytatás a 3. oldalról)

A csengeri bázisról egy szatmári túra keretében elkerkeznek a helyi nevezetességekhez (Tiszacsécsé: Móríz Zsigmond emlékház, Szatmárcseke: Kölcsey Múzeum és a temető, túristvándi vízi-malom), majd Fehérgyarmaton keresztül vissza a bázisra.

A következő napon kirándulnak át Romániába, Szatmárnémetibe, majd innen vissza Csengerbe.

Ezt követi a hazaút: Mátészalkától Szolnokig vonattal, innen Lakiteleken, majd Kiskunhalason vagy Kunfe-

hértón keresztül Mohácsig. A túra, melyre még lehet jelentkezni, önköltséges, ellátást nem biztosít, 15.000 Ft-ba kerül, mely tartalmazza a szállásköltséget (kollégiumban vagy kempingben) és a vonatvételét is.

Az egyesület idén nyáron Lengyelországba szervez nagytúrát, melyre már nem tud jelentkezőket fogadni.

A cél Siemianowice, Mohács testvérvárosa lesz, ezzel is ápolva a testvérvárosi kapcsolatokat.

Az egyesület tervei közt szerepel kerékpáros családi délutánok hagyományá

tétele is, melyekre vasárnap délutánonként kerül sor rövidebb túrák keretében.

A Zöldküllő nemcsak kerékpáros, hanem természetvédelmi egyesület is, ezt mutatja az is, hogy február 20-án együttműködési megállapodást kötött az Állami Közútkezelő KHT-vel. Ennek lényege, hogy az egyesület önként, anyagi ellenszolgáltatás nélkül vállalja az 56 - os út Mohács-udvari szakaszának tisztán tartását, havi rendszerességgel szemétszedési akciókat rendez, melyhez a KHT biztosítja a kesztyűket,

szakokat és a szemét elszállítását. Eddig 4 ilyen akciót tartottak, és legalább 200 zsák szeméttől tisztították meg az utat az egyesület tagjai.

Ez egy teljesen egyedi kezdeményezés, más civil szervezetek figyelmébe is ajánljuk. A szemét el-takarítása egyébként a KHT feladata lenne, de ilyen apró kézi munkát igénylő feladatra nincs kapacitása.

A következő szemétszedési akció március 9-én 9 órakor kezdődik a Zsidó Temető sarkánál.

T.M.

SPORT

ASZTALITENISZ

Irány az NB I/B. osztály

NB II-es női asztalitenisz csapatunk rangadót játszott Tolnán. A tét: lehetőség a magasabb osztályba jutáshoz. Az MTE csapata eddig veretlenül állt a bajnokságban, amennyiben a legnagyobb rivális Tolna II. csapatát idegenben is sikerül legyőzni, valószínű a bajnokság megnyerése. Csapatunk Tolnán a szép számú közönség előtt meglepően magabiztosan diadalmaskodott.

Tolna II. - MTE 4:14
Győztesek:
Balas L. 4
Balas - Mausz páros 1

Mausz É. 4
Csizmadia E. 3
Minorics D. 2
A mérkőzés elején a fiatal Csizmadia - Minorics páros nagyon szoros mérkőzésen veszített, ezután zsinórban 10 összecsapást nyertek lányaink.

Csapatunk fölényét még a hazai közönség is elismerte és megtapsolta lányaink teljesítményét. Csapatunknak a visszalévő 3 mérkőzésen 2 pontot kell szerezni a bajnokság megnyeréséhez. Ismerve az ellenfeleket (Polgárdi, Pécs, Szekszárd II.), ez nem lehet gond. **P.I.**

KÉZILABDA

Baranyasüt Kupa felkészülési torna

Négy fordulón keresztül négy helyszínen zajlottak a Baranyasüt Kupa mérkőzései. Az utolsó fordulóra Mohácson az új Sportcsarnokban került sor.

A MTE NB II-es női csapatának tulajdonképpen ez volt az első alkalma, hogy két év szünet után bemutatkozzon a hazai közönségnek. Ezért is volt a nagy érdeklődés a délután öt órára hirdetett döntő mérkőzés iránt.

Az MTE az előcsatározások során hat mérkőzésből hat ellenfelét legyőzte. Az utolsó fordulóra marad a PEAC elleni rangadó. Mint kiderült, ennek a mérkőzésnek az eredményétől függetlenül már három pontot veszített. Ez a tétnélküliség némileg rányomta bélyegét a hazaiak játékára, így a jó színvonalú, helyenként kemény mérkőzésen döntetlen eredmény (21:21) született, így csapatunk biztosan nyerte a kupát.

Csapatunkban az alábbi játékosok szerepeltek: Andrássy Bea, Kiss Erzsébet, Sütő Diána, Pacskó Petronella, Kőszegi Alexandra, Gazdag Mónika, Streb

Szilvia, Stréb Petra, György Petra, Békésné Csóky Andrea és Szalay Bernadett. Edző: Oszlár Ferenc.

Az elmúlt hét végén a felkészülés utolsó állomásaként Makóra utazott a csapat, ahol egy négyes tornán vett részt.

A tornán az MTE-n kívül a helyi NB II-es csapat, a Hercegszántó megyebajnoki élcsapat és a csapata, amely szintén első helyen áll megyéje bajnokságában, vett részt.

Az egyre jobban összeérő MTE a Hercegszántót 23:21-re, a csapatát 26:14-re(!) győzte le. A döntőben a Makó csapatával, mely az ottani NB II-ben a negyedik helyen áll, kemény, szoros mérkőzést vívott és 21:19-es győzelmet aratva megnyerte a „Makó kupát”.

Kíváncsian várjuk a hét végén, március 10-én vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődő NB II-es rajtot, ahol a Csurgó csapata lesz az ellenfél.

Látogassunk ki a Sportcsarnokba minél többen és szurkoljunk csapatunknak. **P.I.**

ATLÉTIKA

Országos fedett pályás junior bajnokság

Budapest, Olimpiai Csarnok
Jól szerepeltek legjobb atlétáink a számukra szokatlan fedett pályán. Bár érem nem sikerült szerezni, de egyéni és pontot érő helyezések igazolták, hogy atlétáink felkészülése jó úton halad.

Legeredményesebb versenyzőnk, Filakovity István tanítványa, a gimnazista Hum Tibor volt, aki 400 m-en 50,46 mp-es egyéni és városi fedettpályás csúccsal

a IV. helyen végzett. Ugyanő 200 m-en is csúcsokat javítva lett VI.

Kresz Magdolna a kampány felkészülés közben magasugrásban 160 cm-rel V. helyet szerzett. Ő Bokodi István tanítványa. A még ifjúsági korú 16 éves gimnazista Kürthy Lajos súlylökésben szerepelt és jó egyéni csúccsal 14,45 m-rel 6 kg-os golyóval a VII. helyen végzett a juniorok között. Ő Predács Gorán és Predács Iván tanítványa.

„ÖRÖKFÉNY”

KEGYELETI SZOLGÁLTATÓ



Munkatársaink segítik a nehéz percekben

Irodák, bemutató termek:

Mohács, Dózsa György u. 31. tel.: 69/510-270
Bóly, Széchenyi u. 7. tel.: 69/369-124
Siklós, Dózsa György u. 2/d. tel.: 72/579-373

Vonzáskörzetünkben található lerakataink:

Somberek, Petőfi u. 57. tel.: 69/338-017
Geresdlak, Hunyadi u. 24. tel.: 69/349-054
Lánycsók, Aradi u. 28. tel.: 69/364-750
Nagynyárád, Dózsa György u. 3. tel.: 69/374-143
Véménd, Tavasz u. 21/d. tel.: 69/343-086
Palotabozsok, Kossuth u. 106. tel.: 69/341-117
Babarc, Munkás u. 12/a. tel.: 69/362-082

HALOTTSZÁLLÍTÁSI ÜGYELET: 06-20-399-4656

ASZTALITENISZ

Baranya megyei Diák-olimpia versenyen szerepeltek a mohácsi asztaliteniszesek és újra bizonyították, hogy a megye legerősebb utánpótlással rendelkező régiója Mohács. A középiskolások küzdelme 100%-os mohácsi sikerrel zárult.

Lányok, egyéni:

1. Minorics Dalma
2. Csollák Lívია
3. Szekó Zsófia
4. Csollák Veronika

Lányok, csapat:

1. Kisfaludy Gimn. (Szekó Zs., Csollák V., Minorics D.)
Megjegyzendő, hogy Csollák Lívია, a Leőwey Gimnázium tanulója is mohácsi kislány, az MTE versenyzője.

Fiúk, egyéni:

1. Erdélyi Szabolcs
3. Orbán Balázs
5. Bittner Zoltán

Fiúk, csapat:

1. Marek Szakközépiskola (Erdélyi Sz., Bari Gábor)

Általános iskolások:

Alsós lányok:
1. Kiss Adrienn
Széchenyi I. Belvárosi Isk.

2. Németh Mariann
Széchenyi I. Belvárosi Isk.
3. Izsák Andrea
Széchenyi I. Belvárosi Isk.

Alsós fiúk:
3. Kiss András
Széchenyi I. Belvárosi Isk.

Felső lányok:
3. Pánki Bettina
Széchenyi I. Belvárosi Isk.

Felső fiúk:
5. Izsák Péter
Széchenyi I. Belvárosi Isk.

Rádió Mohács

A térség rádiója

az 1485 kHz középhullámú frekvencián és kábelhálózaton a 106,4 Mhz-en

Adásidő: naponta 6.00-19.00-órág.

A szerkesztőség telefonszáma: 69-311-447, 20-336-34-52

HÉTFŐTŐL - PÉNTEKIG: 06.00 Műsorkezdés 07.30-07.45-ig BBC világhíradó 08.00 Infó, műsorismertetés, hírek, programajánló 09.00 Óránként hírek 12.00 Déli harangszó, 12.01 Infó, műsorismertetés, hírek, programajánló 12.05, Ebédközben muzsikaszó 13.00 Hírek 13.10 Lapszemle 13.30 BBC 5 perc 14.00 Hírek, programajánló 14.30 BBC 5 perc 15.00 Hírek, programajánló 15.30 BBC 5 perc 16.00 Hírek, programajánló 16.30 BBC 5 perc 17.00 Infó, műsorismertetés, hírek, programajánló 19.00 Műsorzáró

ÁLLANDÓ MŰSOROK: Hétfő: 08.15 Magazin Londonból, 18.00 Horvát nyelvű zenés program, Kedd: 18.00 Magyaróta, Szerda: 18.00 Lemezbörze, Csütörtök: 18.00 Nótaszó, Péntek: 18.00 Német nyelvű zenés program, Szombat: 06.00 Műsorkezdés 08.00 Infó, műsorismertetés, hírek 09.00 Zenés szombat délelőtt 12.00 Harangszó 12.01 Infó, hírek, programajánló, műsorismertetés 12.03 Ebédközben muzsikaszó 14.00 Szombat délutáni zenés, szórakoztató program. 18.00 "Koktél" 19.00 Műsorzárás, Vasárnap: 06.00 Műsorkezdés 08.00 Infó, hírek, programajánló 08.10 "Lélektől-lélekig", evangélikus rádióműsor adása 09.00 Hírek, programajánló 10.00 Magazin műsor 11.00 Hírek, programajánló 12.00 Harangszó 12.01 Infó, hírek, programajánló 12.05 Ebédközben muzsikaszó 13.00 Üzenetek és jókívánságok 14.15 Londoni panoráma. 16.00 Vasárnap délután. (zenés, szórakoztató program) 19.00 Adászáró

Az „Üzenetek és Jókívánságok” című vasárnapi programba szombat délig fogadjuk el a rendelést a „Rádió Mohács” közönségszolgálati irodájában. (Mohács Dózsa György utca 10), vagy postán: 7701 Mohács Pf.: 73.

A Mohács TV műsora:

márc. 13. szerda: 19.00-tól Testületi Ülés
márc. 20. szerda: 19.00-tól Híradó
márc. 21. csütörtök: 09.00-tól Híradó (ismétlés)
Képűjság, infó: tel: 322-772,
Személyesen: Ete János u. 7/d I.e. 7. ajtó.

„POK” MÁSODIK ESÉLY ISKOLÁJÁBAN

OKJ szakképesítést adó tanfolyamok indulnak

ABC-, vendéglátó-, ruházati eladó, boltvezető műkörmépítő, lakberendező, becsüs, masször üzletvezető, gyógyító érintés, Tai-Chi (energiagyújtó torna)

A munkaügyi központ támogatást adhat.

Jelentkezhet:

Német Kör, Pécs, Nagy L. Kir. u. 9. I/102-ben
Szerdán és csütörtökön 9.00-10.00-ig és 17.00-18.00-ig
Telefon: 06-30/288-4000, 06-80/323-323 (zöld szám)

SAKK

Megyei sakk csapatbajnokság 8-9. forduló

Elvesztette második helyét a tartalékosan felálló MTE csapata. A minden táblán jobb élő pontszámmal rendelkező bajnokeseles Kozármisleny csapata joggal pályázik az OB II-be jutásra.

Kozármisleny - MTE
10:2

Győztes:
Forgács László
Döntetlen:
Mitrics Milutin,
Takács László

MTE - Szentlőrinc
6,5:5,5

Az 5 mesterjelölt és 5 I.o.-ú versenyzővel felálló vendégcsapattal szembeni győzelem nagy bravúrnak minősül és bizonyítja a mohácsi sakkozók erejét.

Győztesek:
Mausz Antal, Stermenszki Tamás, Ács Sándor, Hetényi János.

Döntetlen:
Arató Béla, Kiss Árpád, Forgács István, Mitrics Milutin, Krem Attila

Mohácsi Hírlap

ISSN 1216-4062

Lapalapító: Menyhárt Éva

Kiadja: Ujvári Zsolt

Postai címünk: Mohácsi Hírlap, 7701 Pf.: 73.

Telefon: 69/322-687

Előfizetés: Mohács, Dózsa György u. 10.

Terjeszti a Magyar Posta Rt.

Reklám és hirdetés: 69/311-101